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Ερώτηση και ΑΚΕ 
 

 
Προς τους Υπουργούς 
 
-Εξωτερικών, 
-Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
-Επικρατείας, 
 
 
Θέμα: «Σχετικά με το κόστος υπογραφής, υλοποίησης και εφαρμογής της 
Συμφωνίας των Πρεσπών» 
 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, πριν λίγες μέρες, ξεκίνησαν οι ενταξιακές 
διαπραγματεύσεις υπό όρους του κράτους της Βόρειας Μακεδονίας στην Ε.Ε.  
 
Η Π.Γ.Δ.Μ, χρησιμοποιεί πλέον διεθνώς το όνομα Βόρεια Μακεδονία, μετά την 
περίφημη «Συμφωνία των Πρεσπών». Συμφωνία την οποία δημιούργησε και 
«υιοθέτησε» η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και κυρώθηκε από το Ελληνικό 
Κοινοβούλιο στις 25 Ιανουαρίου 2019 με τον Νόμο 4588/2019 (ΦΕΚ/9Α΄/25-1-2019). 
 
Η συγκεκριμένη διεθνής σύμβαση, καταψηφίστηκε από τη Νέα Δημοκρατία και έγινε 
Νόμος του Κράτους, μόνο με τις ψήφους του κόμματος του ΣΥΡΙΖΑ και κάποιων 
άλλων ανεξάρτητων βουλευτών. 
 
Στο συγκεκριμένο σχέδιο νόμου, η έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, 
ανέφερε ότι θα υπήρχε δημοσιονομικό κόστος για τον Προϋπολογισμό από την 
εφαρμογή αλλά και την υλοποίηση της Συμφωνίας.  
 
Ανέφερε χαρακτηριστικά, ότι θα μπορούσε να υπάρξει ενδεχόμενη δαπάνη ακόμη 
και για την κάλυψη των εξόδων επίλυσης τυχόν αναφυομένων διαφορών κατά την 
ερμηνεία ή την εφαρμογή της κυρούμενης Συμφωνίας των Πρεσπών, με προσφυγή 
στο Διεθνές Δικαστήριο. 
 
Ένα συνολικό δημοσιονομικό κόστος, το οποίο όμως δεν αποτυπωνόταν στην έκθεση 
του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. 
 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ.Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 5286
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Επειδή, οι Έλληνες πολίτες θα πρέπει να γνωρίζουν κάθε πτυχή της Συμφωνίας των 
Πρεσπών, 
 
Επειδή, θα πρέπει να υπάρχει διαφάνεια στην χρήση του δημοσίου χρήματος 
 
Επειδή, το θέμα της ονομασίας του γειτονικού κράτους, αποτελεί ένα μείζων εθνικό 
ζήτημα και δεν είναι απλά ένα ζήτημα ονοματοδοσίας 
 
 
Παρακαλώ, όπως με ενημερώσετε: 
 

1. Ποια είναι η συνολική επιβάρυνση του προϋπολογισμού, από την εφαρμογή 
και την υλοποίηση της Συμφωνίας των Πρεσπών; 
 

2. Πόσα χρήματα διατέθηκαν αναλυτικά και σε ποιους για την κάλυψη των 
αναγκών της υπογραφής της συμφωνίας από όλα τα αρμόδια υπουργεία;   
 

3. Πόσα χρήματα διατέθηκαν αναλυτικά στα Μ.Μ.Ε και σε ποιους για την 
προώθηση της συμφωνίας, αλλά και τη δημοσίευση της στον Τύπο;  

 
 
Ο ερωτών βουλευτής,          Πειραιάς 31/03/2020 

    

Ιωάννης Π. Μελάς    

 


